

Este Semanario se publica el
fueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de
D. Francisco Geli, Cort-Real,
núm. 20.

La correspondencia debe di-
rigirse á nombre del periód-
co, calle Nueva del Teatro, 16,
principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es
1'50 pesetas trimestre en toda
España.

Anuncios á 10 céntimos de
peseta por línea.

Comunicados á precios con-
vencionales.

*Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificacio-
nes, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.*

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que
más eficaz é instantáneamente
calma el dolor de muelas y dien-
tes por fuerte y crónico que sea.
Sus efectos son seguros y rápi-
dos, cesando por completo el dor-
lor al momento de su aplicacion.

Siempre cura.—Nunca perju-
dica.—De venta en Gerona, Far-
macia del Dr. Perez.—Frasco
una peseta. 6

CASA PARA VENDER

Hay una en muy buen estado,
con tres pisos, agua potable, al-
macen y tienda.

Informan en la calle Puente
Mayor, n.º 6. 1

ASI.

Interesante folleto de actualidad,
POR R *****

Trátase en él con especial y profun-
do criterio y con jovial estilo las ma-
terias siguientes:—¡Pobres integris-
tas!—¿Quiénes sois?—¿Vuestra con-
ducta?—¿La Manifestacion de Burgos?
—¿Quién se ha movido?—¿Vuestra
prensa?—¿Vuestros periódicos?—¡Acé-
falos!—¿Vuestras doctrinas?—¿Nues-
tro Koran?—Oscuros y plebeyos.—
¡Discolos!—¡Condenados!—¿Puritanos?
—¿Expulsos?—¿Rebeldes?—¿A donde
vais?

De venta en la librería de Geli,
Cort-Real, 20, al infimo precio de 2
reales.

ACLARACIONES

VI.

Prosigamos el examen de los
trece puntos de *La Union Católica*,
periódico afiliado al parti-
do liberal-conservador.

Hoy toca el turno al punto
2.º, que está formulado en los
siguientes términos:

«Que ha de evitarse la opinion de
los que confunden la religion con un
partido político, y las soluciones cató-
licas con las soluciones de este parti-

do, y que faltaron por lo tanto, los
que pretendieron hacer á la religion
solidaria de determinadas soluciones
económicas, cuya justicia, más que
en principios inmutables, estriba en
circunstancias complejas y en consi-
deraciones múltiples.»

Ese punto de los *trece* del cre-
do mestizo, leído así superficial-
mente y tomado tal como sue-
na, no es más ni menos que una
simple vaciedad, lo que los filó-
sofos designan con la gráfica fra-
se *sonus sine mente*. Por la sen-
cillísima razon de que nadie en
España, ni fuera de ella, ha sos-
tenido la pretension de afirmar
lo que *La Union* trata de com-
batir, oponiendo nada menos que
uno de los *trece* puntos de su
famoso credo.

Mas, si se ahonda un poco la
investigacion para descubrir el
chich del consabido punto segun-
do, se llega á descubrir aún más
la simpleza del aserto del diario
conservador-teológico-barbudo.
No se pierda de vista que *La
Union* establece sus *trece* puntos
«en frente de las afirmaciones
del integrismo»; por donde po-
drá deducirse fácilmente que, á
su manera de ver, el integrismo
sostiene la doctrina por dichos
puntos combatida.

Resulta, pues, que á *La Union*
le parece que los integristas con-
fundimos la religion con un par-
tido político. Majadería mestiza
digna solamente de ser reída.

Veamos lo que hay sobre eso.

Cuando los integristas estába-
mos afiliados al partido carlista,
antes de que éste proclamase co-
mo doctrina propia la doctrina
católico-liberal que *La Union*
profesa, habia dicho alguien que,
atendido el modo de ser de los
actuales partidos políticos espa-
ñoles, no se podia aquí ser cató-
lico sin ser carlista; y esta
afirmacion se le atragantó al
diario mestizo, como no podia
menos de suceder. La frase era,
en efecto, demasiado absoluta;
pero varios periódicos tradicio-
nalistas la explicaron perfecta-
mente diciendo que en atencion á
que todos los partidos políticos de

España están contagiados de li-
beralismo, y que únicamente el
partido carlista profesaba la
doctrina católica sin tergiversa-
ciones ni componendas con la
reprobada civilizacion moderna,
no era lícito á los católicos afi-
liarse á los demás partidos, libe-
rales todos; lo cual era eviden-
te y del todo conforme con las
enseñanzas de la Iglesia. En
consecuencia de esto, sostenia-
mos los integristas que el parti-
do carlista era el único partido
católico, no por confusion del
mismo con la Religion católica
que entonces profesaba pura y
sin mistificaciones, sino por sim-
ple coincidencia, esto es, por-
que en toda su doctrina y prin-
cipios coincidía con los prin-
cipios y doctrinas del Catolicismo.

La explicacion no podia ser
más racional ni la cosa podia
ser más clara; pero, á pesar de
todo, *La Union*, que no está por
pureza de principios sino por
dulzuras de postres, jamás quiso
enterarse, y declamó sin cesar
contra la confusion que no exis-
tia, porque jamás los integristas
confundimos la Religion con
ningun partido. En prueba de
ello, no bien don Carlos procla-
mó como bandera de su partido
las mesticerias del credo hipoté-
tico, los integristas, consecuen-
tes con nuestras convicciones de
siempre, nos separamos del par-
tido que ya no coincidía con la
integridad de la doctrina cató-
lica.

Si *La Union* hubiese comba-
tido nuestra doctrina por puro
dinastismo alfonsista, hubiera
aplaudido nuestra salida del car-
lismo; pero, lejos de aplaudirla,
siguió reprobándonos: señal evi-
dente de que no era nuestra opi-
nion política lo que ella detes-
taba, sino nuestro empeño en
combatir el liberalismo. Y des-
pues de todo esto que acaba de
pasar á la vista de todos, sale
La Union con que «ha de evi-
tarse la opinion de los que con-
funden la religion con un par-
tido político», cometiendo así la
mayor simpleza que puede dar-

se, aparte de la burda pícardi-
guela que su *sagaz* maniobra de-
lata.

Pero, vamos á la segunda
parte del punto segundo del pe-
riódico mestizo.

Dice *La Union* que faltaron
«los que pretendieron hacer á la
religion solidaria de determina-
das soluciones económicas, cuya
justicia, más que en principios
inmutables, estriba en circuns-
tancias complejas y en conside-
raciones múltiples.» Y aquí no
hay de tonto é inexacto sino que
eso que *La Union* juzga falta,
los integristas jamás lo han pre-
tendido.

Cuando leímos por primera
vez esta *treceara* parte del cre-
do mestizo, nos pusimos á recor-
dar todas las manifestaciones
integristas, y nunca supimos dar
con el punto en que la comu-
nion tradicionalista cometió el
pecado de pretender aquella so-
lidadaridad inconcebible; pero, por
fin, atando cabos creemos haber
hallado la razon no, pero sí el
pretexto en que *La Union* fun-
da su recriminacion pueril y ri-
dícula.

Allá por los años 1884 y 1885
se agitó la ruidosa cuestion de
los partidarios del libre-cambio
con los proteccionistas, y sabido
es que los liberales, como defen-
sores de todo lo malo, son libre-
cambistas por espíritu de escue-
la que diríamos. Sólo por esa
contradiccion perenne en que
los partidarios del liberalismo vi-
ven, algunos de ellos quieren
pasar plaza de proteccionistas,
poniéndose en abierta pugna
con los principios fundamenta-
les de su sistema. A la sazón el
distinguido publicista católico y
eminente filósofo Sr. D. Juan
Manuel Orti y Lara escribió y
publicó un interesante folleto ti-
tulado *El Catolicismo y el li-
bre-cambio*, en el cual demos-
tró con solidísimas razones que
el sistema proteccionista de las
industrias nacionales estaba tan
conforme con la doctrina ca-
tólica, que los liberales conse-
cuentes, partidarios del libre-

cambio, con su sistema desastroso para los intereses materiales de la nación, atacaban á la vez los principios de justicia altamente defendidos por la doctrina católica. Tan mal les pareció á los mestizos la idea del señor Orti y Lara, que hubieron menester nada menos que la inconmensurable vena teológico-conservadora del presbítero D. Miguel Sanchez, para *refutar* las *inconveniencias* del eminente filósofo del belador de los mestizos. Tenemos á la vista el folleto del Sr. Sanchez, y en él no descubrimos otra cosa notable que el despecho producido en la mesticería por la solidez de razones con que el Sr. Orti y Lara ponía de manifiesto la perjudicial labor del liberalismo libre-cambista.

He ahí la gran falta de los integristas; he ahí lo que los mestizos llaman solidaridad por los integristas pretendida de la Religión con determinadas soluciones económicas.

Para que no quepa duda de que tal es el modo de discursar de los mestizos, el director de *La Unión* ha dicho en uno de los números de su diario correspondientes al mes de Junio próximo pasado que el Sr. Orti y Lara formuló «calificaciones teológicas» contra unos artículos del propio director de *La Unión* acerca de la protección y del libre-cambio, y añade que «el venerable señor Obispo de Oviedo, aludiendo claramente á aquellas calificaciones (lo cual afirma *La Unión* porque sí; pero sin probarlo), acaba de censurar á los que pretenden nada menos que hacer á la Religión solidaria de soluciones económicas, cuya justicia, más que en principios inmutables, estriba en circunstancias complejas y en consideraciones múltiples.»

Pero, vamos á ver: ¿cuándo el integrismo, como dice *La Unión*, ha querido hacer á la Religión solidaria de la solución económica en sentido proteccionista? Esto debía probar *La Unión*, y debía mostrar el texto en que el integrismo decía, por ejemplo, que el proteccionismo es artículo de fe, ú otra barbaridad por el estilo. Más *La Unión* no prueba nada: lo dice y... punto redondo. Y luego viene á sentar como axioma mestizo «en frente de las afirmaciones del integrismo» que es una falta hacer lo que nadie ha hecho. ¿Y para combatir un fantasma era necesario primero formular un artículo ó punto de los *trece* fun-

damentales, y luego invocar la censura de un Prelado? ¿Y toda esa maniobra, no da derecho á sospechar más bien que los mestizos no pueden aguantar los ataques al libre-cambio? ¿Y esa protección indirecta y solapada al libre-cambio, no descubre el contagio de liberalismo que aqueja á los mestizos?

Porque no hay medio; ó los mestizos son aficionados al sistema libre-cambista, ó no tiene razón de ser la acusación formulada en la segunda parte del punto segundo de los *trece*.

¡Santo cielo! ¡que cosas tan fútiles y tan tontas han de establecer los mestizos como artículo fundamental de sus bases político-religiosas «en frente de las afirmaciones del integrismo»!

—F.

MENUDECENCIAS

Para ocurrencias frescas, los carlistas de nuevo cuño.

O sin amputar.

El *Correo Catalan* ha publicado una reseña de la reunión últimamente verificada en el casino carlista de Manlleu, y refiere que un tal Martí pronunció un discurso, en el cual, entre varias cosas que huelen á botica, dijo lo siguiente:

«Dijo también (el orador) que aun cuando algunos aseguran que don Carlos expulsó los elementos más sanos del partido, él cree por el contrario, que esos elementos eran al partido lo que la resina á las plantas, lo que los humores al cuerpo, esto es, gérmenes que su excesivo desarrollo, lo hacían enfermizo é impedían su crecimiento...»

Con perdón sea dicho de la sintaxis, que sale descalabrada del anterior relato.

Por lo demás, el Sr. Martí orador hace bien.

Don Carlos puede decir lo que guste.

Y el Sr. Martí puede no creerlo.

Sobre gustos nada hay escrito.

Y diz que el orador siguió diciendo:

«...Resultando que D. Carlos al expulsarles, se acreditó de hábil cirujano curando al *partido del humor* que padecía y que tan fuertemente arraigado tenía al cuerpo, que no solo le impedía su desarrollo, sino que le hacía presentar mala catadura, mientras que hoy descartado de esos elementos ó gérmenes morbosos, aparece sano, robusto, lleno de vigor, exuberante de vida.»

Efectivamente.

A punto de reventar... de plétora.

Como que hay quien asegura que á eso se debió la retirada de Bismarck, que quedó asustado al tener noticia del vigor y exuberante vida del *partido del humor*.

Como dice el Sr. Martí.

El propio *Correo Catalan* ha publicado un discurso del Príncipe Valori, en el cual campea este incalificable párrafo:

«Pero no; ni el duque de Orleans ni Felipe V tenían derecho á violar la ley. Renunciar á un trono, á un derecho, á un patrimonio para sus herederos, es un acto impio contrario á todas las leyes humanas, y desde el Calvario á todas las leyes divinas. Es renovar la ley de cólera del Antiguo Testamento, la maldición lanzada sobre una familia hasta la cuarta generación.»

Después de estas calificaciones teológicas, vamos al decir, hechas por un lego, léese más abajo otro párrafo no menos pedantesco y asaz atrevido, con ribetes de heterodoxo, que dice:

«A imagen de Dios, que es uno en su triple dignidad, conservamos en nuestra vida esa unidad que constituye la belleza moral de la dignidad.»

A lo cual observa el *Diario de Cataluña* que desearía saber si el partido carlista acepta como buenas las ideas de *impiedad* de las leyes del Antiguo Testamento y la nueva fórmula de las *tres dignidades* de Dios.

Sí, querido compañero; el *partido del humor* acepta actualmente cualquier cosa.

Y rechaza cuanto le da la gana; ó *el humor*.

Como que no sabe con certeza que acepta ni que rechaza.

Y de seguro que no se ha enterado todavía de la prohibición de ehar calificaciones.

El periódico liberal-conservador de esta ciudad, *La Provincia*, en uno de los números correspondientes á la pasada semana, dijo:

«Los conservadores que tenemos como principal misión salvar las instituciones de las pretensiones del posibilismo y al país de las consecuencias de las ideas del liberalismo...»

En efecto.

Por esto sin duda haría el señor Cánovas aquella declaración de que el partido conservador conservará el sufragio universal.

Que sería por aquello de *similia similibus curantur*.

¡Pobre sentido común!

El propio periódico añade que los conservadores no ambicionan el poder «sino en cuanto constituye un sacrificio para salvar á la monarquía...» etc. etc.

¡Oh! ya, ya.

¡El sacrificio! Ya estamos en que los conservadores solo aceptan el poder como un sacrificio.

Para salvar al país «de las consecuencias de las ideas del liberalismo», admitiendo y conservando el sufragio universal, el matrimonio civil, la tolerancia religiosa y demás excesos liberales.

Sí, sí: ya habíamos quedado en eso.

Y también lo aceptan como un sacrificio... para comer.

¡Pues claro!

Nos habíamos olvidado de participar á nuestros lectores que ha fallecido el diario fusionista *La Nueva Lucha* que se publicaba en esta ciudad.

¿Eh que les tiene eso sin cuidado?

Pues por esto no habíamos dado importancia á tan fausto suceso.

El periódico carlista *Rigoletto* escribe:

«*El movimiento* que se llama *católico*, traía la bandera de la paz, según decía, y en realidad ha levantado el trapo de la discordia entre los católicos, envenenando las cuestiones con la tinta de la más negra ingratitud. Es preciso, pues, que las cosas queden claras y que no haya confusiones lamentables.»

«No es posible que *El movimiento* sea órgano de nuestro virtuoso Prelado, ni de la Iglesia, ni del Congreso Católico; no es más que un periódico meramente político, uno de tantos, fusionista á ratos (*y á cachos*), conservador cuando cree convenir á sus particulares miras (*casi siempre; y aún sin casi*), otras republicano, porque publica cartas y programas de Pi y Margall colmadas de ataques á la religión, y que pretende para su negocio escudarse tras el palacio episcopal.»

Pues, digo yo, señores, que eso de la paz entre católicos está todavía por hacer.

El distinguido carlista señor Llauder, director por lo menos del *Correo Catalan*, dice que *El Movimiento Católico* «no representa ni de cerca ni de lejos» el «espíritu del primer Congreso Católico, ni es eco de su Junta.»

Y que el mencionado *Movimiento* no es «periódico superior á las luchas políticas, sino que se apasiona por sus ideas y pelea contra sus adversarios, por más que sean católicos, como cualquier simple mortal.»

Pues, digo yo, señores, y vuelvo á repetir que eso de la paz entre católicos no lleva traza de ser un hecho.

Y á todo esto ¿qué hemos de hacer los integristas?

Coser y cantar; coser y cantar.

Entre tanto nos alegraremos de que vayan enterándose de esas armonías los buenos señores de por acá que se empeñan en revolver *El Movimiento Católico* con *El Correo Español* y con el idem *Catalan*, y aún con *La Fe* y *La Union Católica*, pretendiendo hacer argamasa carlo-mestiza.

Ya irán convenciéndose poco a poco de que los integristas no son tan fieros como quiere pintárselos.

Y de que muchos carlistas y todos los mestizos son más hipócritas de lo que convendría.

Y, finalmente, de que en este picaro mundo hay más farsa que hermosura.

Después de todo, se verá claramente dónde está la buena fe y el verdadero espíritu católico, y donde las miras puramente humanas.

Dios consiente y no para siempre.

Segun reza el refran.

Y á propósito del sacrificio de los conservadores.

El ministerio Sagasta presentó la dimision; fué ésta aceptada y tenemos ya ministerio nuevo.

De esta figura:

Presidencia sin cartera, Cánovas.—Gobernacion, Silvela (don Francisco).—Estado, Duque de Tetuan.—Hacienda, Cos Gayon.—Gracia y Justicia, Villaverde.—Ultramar, Fabié.—Fomento, Vida.—Guerra, general Azcárraga.—Marina, Beranger.

A la vista de este nuevo ministerio, en el cual no han sido admitidos los mestizos, dice el Sr. Llauder en su dominical última, ó último.

«Una esperanza nos consuela, y es que esta vez no se nos importunará con llamamientos á apoyar una situacion de la cual se diga que llena las aspiraciones de los católicos prácticos.»

¡Oh! sí: el que no se consuela es porque no quiere.

Lo doloroso para el *Iris de paz*, no es que no se llame á los carlistas, sino que el llamamiento del Duque de Madrid no haya sido escuchado por los conservadores.

Y que aún aquello de ser una esperanza y no un temor se haya vuelto agua de borrajas.

Pero, ¡que hacer!

Y añade el director de los *Correos*:

«Cuando ya se ha tirado el lastre de la Union católica, creyendo que era cebo para coger lastre carlista, es que ya se renuncia á éste y se va á buscarlo por otro lado. Esta vez se camina francamente hácia la izquierda, y á la derecha ni se la mira siquiera.»

»Vale más así: las situaciones que sean despejadas.»

¡Es claro! Ya que doña Leonor no nos quiere, renunciamos generosamente á su mano, dirán los simplicios carlistas.

Y aquí terminó en punta el *Pensamiento del Duque de Madrid*.

Moraleja:

Política de atraccion, chúpate ese coscorron.

Y el Sr. Llauder concluye diciendo:

«A bien que otros ejemplares tenemos delante de lo que es desgajarse del árbol de que se forma parte y lanzarse á aventuras de las cuales se sale sin honra ni provecho.»

¿Habla usted de los integristas?

¡Quiá! hombre ¡quiá!

¿No es nada el coscorron que ustedes acaban de recibir?

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

10 Jueves, Santos Januario, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, mrs. en Roma; Cristóbal, mr.—Santas Felicitas, mr.; Rufina y Segunda, vgs. y mrs.; Amelberga, vda.; Amalia, vg.

11 Viernes, Santos Pio I, papa y mr.; Juan ob. y mr.; Abundio, pbro. y mr. de Córdoba; Sabino, conf.—Santa Pelagia, mr.

12 Sábado, Santos Juan Gualberto, ob. y conf.; Nabor, y Félix, mrs.; Hermágoras y Paulino, obs. y mrs.; Fortunato, diác. y mr.—Santas Marciana, vg. y mr.; Epifania, mr.

13 Domingo, VII después de Pentecostes.—Santos Anacleto, papa y mr.; Serapion, mr.; Turiano, ob. y conf.—Santas Mirope, mr.; Sara, vg. y abadesa.

14 Lunes, Santos Buenaventura, ob., cardenal y conf.; Focas, ob. y mr.; Optaciano, ob.—Santa Adela, vda. y monja benita.

15 Martes, Santos Enrique, emperador; Antioco, médico y mr.; Camilo de Lelis, conf. y fund.—Santas Zósima, Bonosa, Julia y Justa, mrs.

16 Miércoles, Nuestra Señora del Carmen; Santos Atenógenes, ob. y comps., mrs.; Valentín, ob. y mr.; Sisenando, diác. y mr. de Córdoba; Hilarino, monje y mr.—Santa Reinelda, vg. y mr.—*B. P. en el Carmen.*

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia del Hospital hasta el sábado.—El domingo pasan á la del Hospicio.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Las iglesias del Indostan.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que disipe la luz de vuestro Evangelio las tinieblas de la India, y vuestro amor transforme aquellas tan diversas gentes en un solo pueblo de hermanos.

Propósito.

Cooperar á las obras de las misiones, ó de la *Santa Infancia* ó *Propagacion de Fe*, con oraciones y limosnas.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el anuncio «*Odontológico Kent*» insertado en primera plana. Es este odontológico un remedio de segura eficacia para calmar el dolor de muelas y dientes, cuyos efectos se ven cada dia comprobados.

SECCION DE NOTICIAS.

El domingo último terminó el solemne quinario que, á iniciativa del Apostolado de la Oracion, se ha dedicado al Sagrado Corazon de Jesús en la parroquia mayor de San Félix. Las tres naves del templo y el espacioso coro hanse visto materialmente atestados de fieles, especialmente y de una manera extraordinaria el último dia, ávidos de oír la inspirada voz del profundo y elocuente orador sagrado Rdo. P. Matas, de la Compañía de Jesús. Pero lo que más ha llamado la atencion, ha sido el acto conmovedor de la consagracion de los niños al Sagrado Corazon, celebrado el domingo, á las nueve de la mañana. 2,500 niños de ambos sexos, antes más que menos, llenaban el templo de San Félix y guardaban una compostura y silencio que no era de presumir tratándose de criaturitas que no excedían por lo general de los doce años. El P. Matas les explicó desde el púlpito lo que significaba aquel acto y lo que iban á hacer, dirigiéndoles varias preguntas encaminadas á probar si en su mayoría tenían cabal conocimiento de su gran importancia. Las respuestas eran cada vez firmes, nutridas y adecuadas. Por fin, un niño leyó desde el púlpito la fórmula de la solemne consagracion, y á una voz fueron siguiendo todos. El acto terminó con el besamanos á la imagen del Sagrado Corazon.

No es cosa fácil describir aquel hermoso espectáculo, pues en casos semejantes toda narracion es pálida para el que ha presenciado la realidad. Pero lo más conmovedor de aquel acto era la esperanza de que se salvará para Dios la generacion que representa aquella muchedumbre de niños. Allí estaba la mayor parte de los niños de esta ciudad sin distincion de clases, y en todos ellos se veía pintada con vivo matiz la devocion y la voluntad decidida con que se presentaban para consagrarse á Jesucristo. ¡Ah! si pudiésemos tener un gobierno verdaderamente católico, que protegiese la accion benéfica de nuestra santa Religion y aherrojase al error, enemigo de la prosperidad moral y material de nuestra patria,

¡cuán facilmente se regeneraria nuestra desgraciada nacion! He ahí la reflexion que oímos á muchas personas después de la solemidad que acabamos de reseñar.

—En uno de los dias de la pasada semana ha dado el *Diario de Gerona* la falsa noticia de que la Seccion lírico-dramática del Círculo de San Narciso debia ir á dar una funcion en la villa de Llagostera. Estamos autorizados para desmentir dicha falsa noticia. La Seccion expresada del Círculo de San Narciso no da funciones fuera del local de la sociedad y menos para el público. Lo más chocante es que los mismos interesados en que se desmintiera tal noticia nos aseguran que pidieron á la redaccion del *Diario* que rectificase la inexactitud por él propalada, y no hemos visto que el *Diario* haya rectificado como debia. ¡Liberal, al fin!

—A contar del dia de hoy habrá en el ferro-carril de Tarragona á Barcelona y Francia el cambio de trenes siguiente:

El tren que sale de Granollers á las 6 h. 13' y llega á Barcelona á las 7 h. 25', empezará su itinerario en Gerona, saliendo de la misma á las 3 h. 35' de la mañana, llegando á Barcelona á la misma hora.

El tren que saliendo de la estacion de Barcelona á las 5 de la tarde llega á Granollers á las 6 h. 15' de la misma, prolongará su itinerario hasta Gerona, donde llegará á las 8 h. 57' de la noche.

El tren n.º 50 de la línea del Litoral, quedará suprimido expidiéndose en cambio el n.º 50 bis. que saldrá de Barcelona á las 4 h. 17' tarde, llegando á Empalme á las 7 h. 28' noche, así como el n.º 88, del servicio especial de Badalona, que se expedirá, el n.º 90, el cual saldrá de Barcelona á las 5 h. 30' de la tarde y llegará á Badalona á las 5 h. 52' de la mañana en lugar de las 4 h. 30' y 5 h. 52' con que salía y llegaba el n.º 88.

Además, se expedirán dos nuevos trenes expresos entre Barcelona y la Frontera francesa, uno ascendente, que expidiéndose solo los martes, viernes y domingos, saldrá de Portbou á las 4 h. 10' de la mañana y llegará á Barcelona á las 8 h. 33' de la misma, y otro descendente que se expedirá los lunes, jueves y sábados, saliendo de Barcelona á las 6 h. de la tarde y llegando á Cerbère á las 10 h. 20' de la noche.

—La Compañía de los ferro-carriles de Tarragona á Barcelona y Francia ha sido autorizada para la expedicion, en la estacion de esta capital, de los billetes circulares de la del Mediodia de Francia, correspondientes á sus itinerarios 6.º y 7.º En dichos itinerarios se comprenden, entre otras, las estaciones de Tolosa, Burdeos, Arcahon, Dax, Bayona, Pau, Lourdes, Pierrefitte, Bagneres de Bigorre, Bagneres de Luchon, algunas de las cuales son inmediatas á Biarritz, San Juan de Luz, Aguas Buenas, Cauterets, etc. Los precios de los billetes, incluyendo el de Barcelona á Perpignan, punto en que empieza á regir el circular, y el de regreso á Barcelona, son en 1.ª clase pesetas 155'19 y en 2.ª 116'68 mas el cambio correspondiente á la percepcion francesa. La estacion de Barcelona expende, asimismo, billetes directos y factura equipajes para la de Lamaloules-bains.

—Los Ilmos. Obispos de Santander y Barcelona, deseando contribuir á la constitucion de la Sociedad de San Rafael en España, han nombrado un Comité en cada una de las dichas capitales para que se entienda con el Centro establecido en Madrid, á fin de dar impulso á tan útil, excelente y caritativa Sociedad.

—Los religiosos del colegio de Centania (Valencia) se han presentado voluntaria y espontáneamente en Puebla de Rugat para asistir á los enfermos del cólera y prestarles todos los auxilios necesarios, dando ejemplo de lo que es capaz el católico y el Sacerdote por el amor de Dios. También se han ocupado voluntariamente y sin indicación de nadie en desinfectar las calles de la población.

—En la histórica y gloriosa colegiata de Roncesvalles ha tenido lugar el 17 de este mes un hallazgo de innegable importancia. Enterado el señor Magistral por cierto antiguo y precioso manuscrito de que existía enterrada en aquella iglesia desde la primera mitad del siglo XVII una soberbia estatua del heróico rey de Navarra Don Sancho el Fuerte, con tal acierto dirigió las oportunas excavaciones, que despues de varias horas de incesante trabajar fué descubierto lo que con tanto y patriótico afán se buscaba. La estatua mide de largo dos metros y medio, y solo tiene algunos desperfectos insignificantes y la falta de en pié. Las campanas de la Bisilica anunciaron con sus alegres repiques el feliz resultado de la operación.

—El mayor de Wissmann es un explorador alemán, que por encargo del ministerio de colonias fué á Africa á conquistar y tomar posesion de los territorios codiciados por Alemania. Llegado recientemente á Europa, ha

dado una serie de conferencias, en las que ha dicho se congratulaba del acuerdo anglo-alemán y se ha lamentado de que las misiones protestantes ya inglesas, ya alemanas sean una verdadera calamidad para el continente negro, donde quieren desempeñar un papel político tan peligroso como injustificado. Contrasta, ha dicho, la conducta de los misioneros protestantes, con la de los católicos; estos son infatigables y llenos de abnegacion; aquellos solo sirven para suscitar obstáculos y enconar discordias; de modo que considero perdidas miserablemente las cuantiosas sumas que para su sostenimiento se invierten.

—Un hecho digno de loa, y que honra á los católicos de Salamanca, es que, tratando los protestantes de establecer una capilla evangélica, no han encontrado propietario que les arriende local con semejante fin, á pesar de haber ofrecido pagar alto el alquiler.

—Muy en breve se inaugurará en Segovia un Circulo católico, merced á la constante actividad de los individuos de la Comision iniciadora, quienes sin omitir medio alguno han conseguido en un brevísimo tiempo reunir más de 500 socios.

—Hace pocos días que conferenciaron las Señoras de la Junta de la Cofradía de la Santa Faz con el Alcalde de esta Corte sobre la clausura de los comercios en domingos y días festivos,

y le presentaron con este fin una exposicion de la Junta directiva de la Asociacion y otra con el mismo objeto de 14.000 dependientes de comercios de Madrid.

Las Señoras, que quedaron muy complacidas de la acogida que les dispensó el Alcalde, esperan obtener lo que pedían.

—El día 15 se celebró la inauguracion de una Casa Asilo, fundada en La Solana (Ciudad Real), gracias á la caridad del Ayuntamiento y principales personas del pueblo. Al frente del nuevo Asilo están cinco Hermanos de los pobres desvalidos y desamparados, que han ido á La Solana desde Valencia.

—En una de las últimas sesiones del Ayuntamiento de Barcelona presentóse una enmienda proponiendo la creacion de dos escuelas laicas, una para la barriada de San Pedro y otra para la de San Pablo, cuyo personal sea de un maestro elemental y los ayudantes que fueran menester. Los gastos habían de cargarse en el presente año á imprevistos.

Pero ni en este capitulo ni en ningún otro puede haber fondos para escuelas laicas, que son escuelas sin Dios. No podemos creer que el Ayuntamiento de Barcelona admita semejante proposicion, ilegal é impia.

—Los devotos del Sagrado Corazon de Jesús de esta Corte cuentan con un nuevo Centro del Apostolado de la Oracion y Guardia de honor esta

blecido bajo la direccion espiritual de un Padre de la Compañia de Jesús, establecido en las Esclavas del Sagrado Corazon (Paseo del Obelisco, 6).

El nuevo Centro ha celebrado en honor del Sagrado Corazon de Jesús una solemne y devota novena que ha terminado el 20 del corriente.

—La reparticion de premios que la Asociacion protectora de artesanos verifica anualmente como recompensa á los alumnos que por su conducta y aprovechamiento se han hecho dignos de merecerlo en el curso anterior, se verificó el domingo bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral.

El acto tuvo el carácter de agradable fiesta para los alumnos, quienes al recibir el premio de manos del señor Lectoral, escucharon frases de cariño y elogio por su aplicacion, animándoles á seguir por la senda emprendida de honradez y trabajo.

Terminada la distribucion de premios, dirigió la palabra á los obreros, dándoles el parabién por su aplicacion, al propio tiempo que saludables consejos para su perfeccionamiento moral y material, é invitándoles á que con su ejemplo y celo trabajen á fin de atraer á sus compañeros á esta Asociacion, donde reciban la enseñanza y educacion cristianas tan necesarias hoy al obrero en las graves circunstancias por que atraviesa.

La Bisbal: Imp. de Simón Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BIOSATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: Mataró

Esta solucion se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una accion decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstitutivas la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complexion delicada es uno de los mas seguros remedios.

Precio 1/2 litro, 3 pesetas; 1 litro, 5 pesetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19. 2

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastreria dedicado exclusivamente á la confeccion sobre medida de toda clase de trages talaes, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duracion irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, peticion de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

12

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NOEHRLESOOM

Se suscribe en la Administracion, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Provincias.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—Madrid.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripcion directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE

EDUARDO FABRE Y MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricacion, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebracion del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de Fabre, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Unica cereria en España que ha merecido la alta distincion de parte del Soberano Pontifice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fabricacion. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposicion de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposicion de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889. **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice*, la más alta recompensa concedida á la fabricacion de cirios en la Exposicion Vaticana de 1889.

Medalla de oro en París 1889.

20